

美国官方证实首例猫感染甲型流感病例,世界动物卫生组织说:

动物感染甲流并不可怕

美国一只宠物猫感染甲流

美国兽医和医疗官员4日证实,美国艾奥瓦州一只宠物猫感染甲型H1N1流感,经治疗现已康复。这是美国首次确诊猫患甲型H1N1流感的病例。

艾奥瓦州公共卫生部门兽医安妮·加维说,该州一只13岁短毛猫上周在艾奥瓦州立大学兽医学院被确诊患甲型H1N1流感,现已治愈出院。

加维说,饲养这只宠物猫的一家三口中曾有人先前有明显感冒症状,但未入院治疗。这家人现在“人猫平安”。宠物饲养者不必过度惊慌,但有必要提高警惕。

美国疾病控制和预防中心发言人汤姆·斯金纳说:“虽然我们先前就知道可能发生人畜传染,但这确实是有记录的猫狗类宠物感染甲型H1N1流感病毒的唯一病例。”

负责治疗这只猫的兽医布雷特·斯庞塞勒说,尽管这只猫被确诊感染了甲型H1N1流感病毒,但现在下结论说这种流感病毒可以由人感染猫科动物还为时尚早。这只病猫在入院治疗前出现昏睡、无食欲、呼吸困难等症状。

美国医疗官员4日说,俄勒冈州和内布拉斯加州各有一只家养雪貂上月也被证实患甲型H1N1流感,两只雪貂均已死亡。一些国家曾报告出现过猪、火鸡感染甲型H1N1流感病毒的病例。

动物染甲流在意料之中
总部位于巴黎的世界动物卫生组织4日发表公报说,近来一些国家相继在动物身上发现甲型H1N1流感病毒,这一现象在意料之中,并不值得忧虑。

世界动物卫生组织总干事贝尔纳·瓦莱在公报中说,该组织一直在密切关注甲型H1N1流感病毒对动物的影响。该组织从甲型流感病毒刚被发现时就认为,人可能将其传染给动物,因此各国目前报告的动物病例并不令人吃惊,这正说明了动物疾病监控系统的有效性。

公报说,截至目前,没有证据表明动物在甲型H1N1流感的人际传播中起到特殊作用。因此,该组织建议,在动物制品的国际贸易中,只要在出口前严格检疫即可,无须采取实验室检测等特殊手段。

近一段时期以来,一些国家先后报告了火鸡、宠物猫等动物感染甲型H1N1流感病毒。在此之前,人们只发现猪感染这种新型流感病毒。

河北、宁夏出现首例死亡病例
记者从河北省卫生部门了解到,河北省出现首例甲型H1N1流感死亡病例。这名患者是承德一名男性高中生。

宁夏回族自治区卫生厅5日晚通报,5日凌晨确诊宁夏首例甲型H1N1流感死亡病例。据了解,死者为一名2岁10个月男孩。

接种疫苗严禁学校搭车收费
卫生部和教育部5日发布紧急通知强调,严禁以防控甲型H1N1

流感为由,向学生推销季节性流感疫苗和肺炎疫苗等其他II类疫苗或搭车收费,严禁收取疫苗企业回扣。

两部门指出,近日,有网民反映部分地区在为接种甲型H1N1流感疫苗过程中存在收费现象,经卫生部核查,网上反映的信息均为不实报道,目前尚未发现学生接种甲型H1N1流感疫苗被收费的现象。

通知强调,各级医疗卫生机构和学校要进一步加强对其他II类疫苗接种工作的管理,坚持“知情同意,自愿接种”的原则,严禁以防控甲型H1N1流感为由,向学生推销季节性流感疫苗和肺炎疫苗等其他II类疫苗或搭车收费。

综合新华社11月4日、5日电

国际儿童日

11月20日是“国际儿童日”。这是一个由联合国发起成立的纪念日,其目的是为促进儿童保护、福利和教育等事业的发展。

1954年12月14日,联合国大会通过第836(IX)号决议,建议所有国家设立国际儿童日,并在每年选择合适时间、以各国自己的方式庆祝儿童日。1959年11月20日,联合国大会通过了《儿童权利宣言》。1989年11月20日,联大又通过了《儿童权利公约》。从1990年开始,联合国每年在11月20日为“国际儿童日”以及纪念上述两份文件通过而举办活动。

据新华社

儿童权利公约

《儿童权利公约》于1989年11月20日获得联合国大会通过,是第一部有关保障儿童权利且具有法律约束力的国际性约定

《公约》指出

- 凡18周岁以下者均为儿童,除非各区域或地区法律有不同的定义
- 世界各地所有儿童应该享有包括生存权、全面发展权、受保护权等数十种权利
- 4项基本原则:
无歧视、儿童利益最大化、生存和发展权以及尊重儿童的想法
- 缔约方应确保儿童均享受《公约》中规定的各项权利,不因儿童、其父母或法定监护人的种族、肤色、性别、语言、宗教、政治身份、出身、财产或残疾等不同而受到任何歧视
- 缔约方为儿童的福祉,应采取一切适当的立法和行政措施

目前已有193个国家的批准,是世界上最为广泛接受的公约之一

新华社 新华社

Global News Day For Children 全球媒体儿童日

博览天下

青海地震

新华社北京11月5日电 据国家地震台网测定,北京时间2009年11月5日5时56分,在青海省海西蒙古族藏族自治州(北纬37.6度,东经95.8度)发生5.1级地震,震源深度约6公里。

台湾地震

据新华社电 台湾南投县5日17时32分发生5.9级地震,震源深度约7公里,台澎各地有感。截至19时30分,未有重大灾情传出。

地震发生时,记者能感受到所在饭店的天花板在晃动。据台湾“消防署”勤务指挥中心消息,台中县一名正在上课的女学生因教室天花板震落,头部被砸伤,所幸只是轻伤。南投县名间乡多处房屋龟裂、停电,其他地区尚无重大灾情。

该地区19时34分再次发生5.4级地震,震源深度约6公里。台北市有明显震感。

高官落马

新华网北京11月5日电 据中央组织部有关负责人证实,贵州省政协主席黄瑶因严重违纪,中央已经决定免去其领导职务,现正在按程序办理。

黄瑶,贵州开阳人,布依族,1978年2月加入中国共产党,1967年参加工作,贵阳师范学院历史系毕业,大学学历。

公布新词语

新华社北京11月5日专电 日前,由国家语言文字工作委员会发布、商务印书馆出版的《中国语言生活状况报告·2008》显示,在2008年度产生的359条新词语中,“山寨”、“三聚氰胺”、“堰塞湖”位列新词语使用频次前三名,“山寨”、“雷”、“囧”、“酱油”4个词语由网络媒体迅速辐射到其他媒体,成为2008年的流行语。

专家称,流行语变化从一个侧面揭示出中国社会观念和社会生活的诸多变化和发展。一些词语发端于网民论坛或博客,蹿红后又渗透到其他媒体。

3位长江大学英雄家庭获捐款超过150万元

新华社武汉11月5日电 (记者 熊金超)“长江人链”大学生英雄集体舍己救人的英雄事迹在全社会引起强烈反响,社会各界采取向3位舍己救人大学生英雄家庭捐款的形式表达着对英雄的敬仰。

据不完全统计,到目前为止,社会各界向长江大学、荆州慈善总会以及3位大学生英雄家庭的捐款

总数已超过150万元。

今年10月24日,在长江边秋游的长江大学一年级学生,发现两名在浅水区的少年被江流卷离浅滩,几名同学不约而同地从不同方向跳入波涛汹涌的江中救人,而不会游泳的10多名男女学生也自发手牵手涉水组成“人链”,延伸至深水附近协助。两名少年得救了,但

陈及时、何东旭、方招献出了年仅19岁的宝贵生命。

为表彰他们舍己救人的英雄壮举,团中央、全国青联追授长江大学陈及时、方招、何东旭3位同学“全国优秀共青团员”荣誉称号,并授予“长江人链”英雄集体“中国青年五四奖章集体”荣誉称号;教育部追授陈及时、何东旭、方招为“全国舍己

救人优秀大学生”,授予徐彬程等15名同学“全国见义勇为舍己救人大学生英雄集体”荣誉称号。

连日来,人们纷纷以各种不同的方式表达对英雄的敬仰。3位大学生英雄所在的湖北枝江、罗田、通山等地的干部群众和中小学生,先后自发为英雄家庭捐款总数超过60万元。

美国一“色魔”家中藏11具女尸

新华社华盛顿11月4日专电 (记者 杨晴川 王薇) 美国俄亥俄州当局4日证实,警方在该州克利夫兰市一名强奸犯家中发现了至少11具受害人的遗骸,怀疑还有更多受害者。

今年50岁的安东尼·索厄尔被控在9月犯下一起强奸罪,警方获得法院许可后前往其位于克利夫兰市的家中搜查,谁知竟在房子的3楼发现2具尸体,警方随后展开全面搜查。10月29日和30日两天内先后共发现了6具尸体(包括最先发现的2具尸体),其中一具尸体埋在后院,其余5具藏在室内。本月3日,警方在他家中又发现了4具尸体,并在地下室里发现了另一女性头骨,从而使遗骸总数达11具。

这些遗骸已严重腐烂,警方认为这些尸体很可能已被放置半

年之久。警察局局长埃德·通巴透露,警方还将砸开索厄尔家中的墙壁,以寻找更多犯罪证据或可能的受害者。

索厄尔已于10月31日被警方拘捕。由于犯罪情节极为恶劣,凯霍加县法院4日宣布,索厄尔不得交保。他当天在严密警戒下出庭,身穿连体囚衣,手腕和脚踝都被铐住,防止他自杀。

县助理检察官布赖恩·墨菲称,索厄尔面临多项指控,包括谋杀、强奸、绑架和伤害等,他是“对公共安全的令人难以置信的威胁”。如果全部罪名成立,他可能被判处死刑。

美联社4日报道,最初发现的6具遗骸均为黑人女性,证据显示其中5人被勒窒息而死。目前仅有一名受害者的身份得到确认,是一名53岁的妇女,一年前



美国俄亥俄州连环杀人凶手安东尼·索厄尔。(资料图片)

失踪,生前经常在索厄尔家一带出入。当局正试图通过DNA和牙医记录等手段确认其他受害者的身份。警方分析,这些受害者中

很可能有妓女和吸毒者,因此失踪许久也很少有人报案。而附近居民则质疑警方玩忽职守,没有认真调查失踪人口。

索厄尔的邻居德利说,整个夏天都能闻到那座房子里发出的可怕气味,索厄尔平时深居简出,偶尔会坐在自家门廊上喝啤酒。另一位邻居说,闻到恶臭味已有好几年,但大家一直以为是一家奶酪作坊发出的气味,为此这家作坊还更换了下水道设备。

作为登记在案的强奸犯,索厄尔过去几年中按要求定期去地方警局报到。警察没有权利进入他的家中,但有权利去查看他是否仍在那里,最近的一次登门拜访是在9月22日,而就在几小时后,一名女性就报案说自己被绑架到索厄尔家中并被强暴。